EXERCICES. ASPECTS ENERGETIQUES D’UN MOUVEMENT
Donnée : intensité du champ de pesanteur g = 9,81 N.kg™!

4 yenm
Exercice 1. Un lancer de poids &
Calculer le travail du poids du « poids » A0 .
(masse de 7,260 kg) et préciser son effet 80 <
(moteur, résistant ou nul) au cours du K & ",
déplacement : E - :
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D= 21,50m

Exercice 2. Un skieur sur une pente enneigée .
Un skieur de 80 kg dévale une pente enneigée (AB = 100 m) en partant RN A
avec une vitesse nulle en A. Les forces de frottement avec la piste
enneigée sont représentées par la force f supposée constante et
d’intensité 200 N.

sens du

mouvement
1. Calculer le travail de chacune des forces exercées sur le skieur "
de A a B et préciser son effet (moteur, résistant ou nul). B
2. Déterminer la vitesse du skieur en B en km.h™.

Exercice 3. Applications du théoreme de I'énergie cinétique
Lobjectif de I'exercice est de montrer que le théoréme de I'énergie cinétique permet de calculer différentes
grandeurs comme une vitesse, une distance ou encore une valeur de force.

Un skieur de 70 kg sélance en haut d’une piste inclinée de 30° avec

I'horizontale avec une vitesse de 15 km. h™! (schéma ci-contre). .‘ﬂ/

1. Dans I'hypothése ol tous les frottements sont négligés, calculer sa
vitesse en bas de la piste aprés avoir parcouru 75 m. w
Y4

-

2. Le skieur arrive avec une vitesse de 97 km.h™! en bas d’une autre
piste d’inclinée de 20° par rapport a I'horizontale (schéma ci-contre). ®
Dans I'hypothése ou les frottements sont négligés, calculer la distance

d’arrét. ‘“--_-“i'""“-a._\

3. Ladistance d’arrét est en realité de 65 m en raison de frottements.

Calculer la valeur de la force de frottement supposée constante.
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EXERCICE 3 :

1. Application du théoreme de I'énergie cinétique : calculer une vitesse
Un skieur de 70 kg s’élance en haut d'une piste inclinée de 30° avec |'horizontal avec une vitesse de

15 km. h~'. Dans I'hypothése ol tous les frottements sont négligés, calculer sa vitesse en bas de la piste
apreés avoir parcouru 75 m. Donnée: g = 9,81 N.kg~!

. z (altitude)
;'1; RN
— N B =
Wy.5(Ry) = Ry X AB X cos 90° = 0 v, = 15 km. h
AB A CA = l—q~ m.s™?
-~ — j'f_] "
=42m.s™!

Wip (f;) = mgyg(zy — zg) = mgABsina
Zy — Zp|l= AB X sina
oppogé | = hyp X sin

Vﬁ 2 133

théoreme de I'énergie cinétique entre Aet B :

- ) ) 1 1
S Wasp(Fexe) = AEc = E (B) —Ec(A) = 5mv§ —Smv;
- . 1 1 e Av
WA—:B(RN) + Wﬂ—rB(P) = E"’H’E . Emvﬁ 2o =m x = kg.m.s™*
1 1 -+ N.kg=™' = m.s™*
0 + mgABsina = —mvj —-mvj - )

1 ;—; 2 m:.s~* +m.s"ixm =mis-?
‘_UE = _UE +gABsina m.s~! Nokg™ m

2 \Jr]‘?i‘t. 5 = M.5

2 .
v = v+ 2gABsina - vy =#v§ + 2gABsina  formule homogéne |

= 1/4,22 + 2 x 9,81 X 75 X sin30°
=27m.s”! =27x3,6km.h™ =97 km.h™?




2. Application du théoreme de I'énergie cinétique : calculer une distance

Le skieur de 70 kg arrive avec une vitesse de 97 km. h™! en bas d'une piste d’inclinée de 20° par rapport
a I'horizontal. Dans I’hypotheése ou les frottements sont négligés, calculer la distance d'arrét.

: z (altitude)
Ry R,
Wc_.n(ﬁn) =0 EJ vp =0
Zn Q cCD?
“ 9 _ETE_H_“""-\-_
zc—2zp =—CD Xsinf = 7z, — 7= CD X sin
oppose = hypX sin
WE—-D(P) = mg(z, — zp) = —mgCDsinf Ze i Bl .

¢ﬁ ve = 97 km.h™!
théoréme de I'énergie cinétique entre Cet D :

=27 m.s™?
: . =E LW " 1 2
EWeo(Fext.) = AEc = Ec (D)=E(C) = 5mvf —smvg =0 —5mvg
= » 1
W..p(Ry) + Wcp(P)= *-é—mvg
1
0—mgCDsinf = 0—3 mu}
; 1,
gCDsinf = S Ve
vczf m2.5"2 m*.s"*
CDh = 2gsinf N kg T e formule homogene |
= 47 = 1,1 X 102
T 2x981 x sin20° "



3. Application du théoreme de I'énergie cinétique : calculer une valeur de force
La distance d’arrét est en réalité de 65 m en raison de frottements.

Calculer la valeur de la force de frottement supposée constante.

We.p(Ry) =0 "
Ry
We_p(P) = —mgCDsinf B0
C—D -p
Wep(f) = f X r%x cos 180° = —f X CD — R
180°
‘\Q\L f B -~ C

‘l”a ve = 97 km. h™!

théoréme de I'énergie cinétique entre Cet D : =27m.s™"

. 4 ; 1
We JJ(.-'[) + Wc—»n(Rm) + Wc—-u(P) =0 —Eml’é
1
—f X CD + 0—mgCDsinf = —Emvé
1
f X CD +mgCDsinfi = Emv%

5 ¢
f X CD = =mvi —mgCDsinf

2
e -2 =k -2 i s L 70 X 9,81 X sin20°
- —kg xm.s™% = kg x mn_: f= 3% CD mgsinf = 2 % 65 : sin
N =kg.m.s~* formule homogene | =39%10? —2,3 X 10*

=16%X10*N



